

# જ્યુઝ આફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

www.janfariyadnews.com

"ગુજરાત રાજ્ય માહિતી ખાતાની પેનલ ઉપર નું અગ્રીમ દૈનિક અખબાર"

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 11 \* Issue No. 33 \* Date: 22.11.2024, Friday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

## દિલ્હીમાં વધતા પ્રદૂષણને કારણે ગ્રેડેડ રિસ્પોન્સ એક્શન પ્લાનમાં ફેરફાર: હવે ૫૦ ટકા સરકારી કર્મચારીઓ વર્ક ફ્રોમ હોમ કરશે



દિલ્હીમાં છેલ્લા ૨૦ દિવસથી સતત વધી રહેલા વાયુ પ્રદૂષણને ધ્યાનમાં રાખીને ગ્રેડેડ રિસ્પોન્સ એક્શન પ્લાનમાં ફેરફાર કરવામાં આવ્યા છે. કમિશન ફોર એર ક્વોલિટી મેનેજમેન્ટ અનુસાર, હવે દિલ્હી-NCR- GRAP-૩ લાગુ કરવાની સાથે, પંચી સુધીના તમામ વર્ગો ઓનલાઈન કરવા ફરજિયાત છે.

1. GRAP-૩ હેઠળ, રાજ્ય સરકારને જાહેર અને મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનોના કામકાજના સમયમાં ફેરફાર કરવા માટે કહેવામાં આવ્યું છે.

જેથી ટ્રાફિક જામ ઓછો થઈ શકે અને પ્રદૂષણ પણ ઘટાડી શકાય. આ પગલું હવાની ક્વોલિટી સુધારવાના પ્રયાસોનો એક ભાગ છે.

2. GRAP-4 હેઠળ માસ્ક એવાઈઝરી પણ લાગુ કરવામાં આવી છે, જેમાં હવા ખૂબ જ ખરાબ હોય ત્યારે બહાર જતી વખતે લોકોને માસ્ક પહેરવાનું કહેવામાં આવે છે. આ પગલું તેમના સ્વાસ્થ્યને બચાવવામાં પણ મદદરૂપ થશે.

દિલ્હી સરકારે સરકારી ઓફિસોમાં ઘરેથી કામ કરવાનો નિર્ણય લીધો છે. રાજ્ય સરકારના

૫૦% કર્મચારીઓ વર્ક ફ્રોમ હોમ કરશે. આ માહિતી પર્યાવરણ મંત્રી ગોપાલ રાયે આપી હતી. વધતા પ્રદૂષણને જોતા સુપ્રીમ કોર્ટે જજોને ડિજિટલ સુનાવણીનો વિકલ્પ આપ્યો છે.

ચીફ જસ્ટિસ ઓફ ઈન્ડિયા સંજય ભ્રમણે કહ્યું કે જ્યાં પણ શક્ય હોય, કોર્ટે ત્યાં ડિજિટલ રીતે સુનાવણી હાથ ધરી જોઈએ. વકીલો વર્ચ્યુઅલ રજુઆત કરી શકે છે. ખરેખરમાં કપિલ સિબલ સહિત સુપ્રીમ કોર્ટના ઘણા વકીલોએ આ માંગણી કરી હતી. કોર્ટે તેના સ્ટાફ માટે માસ્ક પહેરવાનું પણ ફરજિયાત બનાવ્યું

છે. હાલમાં, સુપ્રીમ કોર્ટે લાગુ કરવામાં વિલંબ માટે પંચ અને સરકારને ફટકાર લગાવી હતી. એવું પણ કહેવામાં આવ્યું હતું કે આગામી આઠેશો સુધી સમગ્ર ઢાળમાં શાળાઓ બંધ રાખવામાં આવે. સુપ્રીમ કોર્ટે ઝણીસને કડક બનવાનો નિર્દેશ આપ્યો હતો અને કહ્યું હતું કે પ્રતિબંધ લાગુ કરવાનું કામ સ્થાનિક અધિકારીઓ પર છોડવામાં આવશે નહીં. હવામાં પ્રદૂષણનું સ્તર ચકાસવા માટે, તેને ૪ કેટેગરીમાં વહેંચવામાં આવ્યું છે. દરેક સ્તર માટે ધોરણો અને પગલાં નિશ્ચિત છે. તેને ગ્રેડેડ રિસ્પોન્સ એક્શન પ્લાન એટલે કે

ઈજી કહેવામાં આવે છે. તેની ૪ કેટેગરીઓ હેઠળ, સરકાર પ્રદૂષણ ઘટાડવા માટે નિયંત્રણો લાદે છે અને પગલાં જાહેર કરે છે.

AQI એક પ્રકારનું થર્મોમીટર છે. તે માત્ર તાપમાનને બદલે પ્રદૂષણ માપવાનું કામ કરે છે. આ સ્કેલ દ્વારા, હવામાં હાઈ ઝ (કાર્બન ડાયોક્સાઈડ), ઓઝોન, ટ્રેડ (નાઈટ્રોજન ડાયોક્સાઈડ), સ ૨.૫ (પાર્ટિક્યુલેટ મેટર) અને ૨.૫ પ્રદૂષકોની માત્રા તપાસવામાં આવે છે અને શૂન્યથી ૫૦૦ સુધીના રીડિંગમાં બતાવવામાં આવે છે.

## મહારાષ્ટ્રના ૧૧માંથી ૬ પોલમાં ભાજપ ગઠબંધનની સરકાર, ઝારખંડના ૮માંથી ૪ પોલમાં ભાજપને બહુમતી

મહારાષ્ટ્રમાં ૨૮૮ અને ઝારખંડની ૮૧ વિધાનસભા બેઠકો માટે ભુવનને મતદાન પૂર્ણ થયું હતું. પરિણામ ૨૩ નવેમ્બરે આવશે, પરંતુ તે પહેલા એકિઝટ પોલ આવી ગયા છે. મહારાષ્ટ્રમાં ૧૧માંથી ૬ એકિઝટ પોલમાં ભાજપની ગઠબંધન સરકારની રચનાની આગાહી કરવામાં આવી છે. બાકીના ૪ એકિઝટ પોલમાં કોંગ્રેસ ગઠબંધન એટલે કે

મહાવિકાસ અઘાડીને બહુમતી મળવાનું કહેવાય છે. એક ત્રિશંકુ વિધાનસભા છે. ઝારખંડમાં ૮ એકિઝટ પોલ આવ્યા. એકિઝટ પોલ અને ઓપિનિયન પોલ વચ્ચેનો તફાવત ઓપિનિયન પોલ અને એકિઝટ પોલ એ ચૂંટણી સરવે છે. ચૂંટણી પહેલાં ઓપિનિયન પોલ કરવામાં આવે છે. એનાં પરિણામો પણ ચૂંટણી પહેલાં જાહેર કરવામાં આવે છે. તમામ

લોકો આમાં સામેલ છે. મતલબ એ જરૂરી નથી કે સર્વેક્ષણના પ્રશ્નોના જવાબ મતદાર જ આપે. આ સરવેમાં વિવિધ મુદ્દાઓના આધારે જનતાના મૂડનો અંદાજ લગાવવામાં આવ્યો છે. ચૂંટણી દરમિયાન એકિઝટ પોલ લેવામાં આવે છે. મતદાનના તમામ તબક્કા પૂર્ણ થયા બાદ એનાં પરિણામો જાહેર કરવામાં આવે છે. મતદાનના દિવસે એકિઝટ

પોલ એજન્સીઓના અધિકારીઓ મતદાન મથકો પર હાજર હોય છે. મતદાન કર્યા બાદ તેઓ મતદારોને ચૂંટણી સંબંધિત પ્રશ્નો પૂછે છે. મતદારોના પ્રતિભાવોના આધારે રિપોર્ટ બનાવે છે. મતદારો કઈ તરફ વધુ ઝોક ધરાવે છે એ જાણવા માટે રિપોર્ટનું મૂલ્યાંકન કરવામાં આવે છે. આ પછી પરિણામો અંદાજવામાં આવે છે.

## ભારતે મહિલા એશિયન હોકી ચેમ્પિયનશિપની ફાઈનલ જીતી: ચીનને ૧-૦થી હરાવ્યું, દીપિકાનો ગોલ નિર્ણાયક બન્યો

બિહારના રાજગીરમાં યોજાયેલી મહિલા એશિયન હોકી ચેમ્પિયનશિપની ટ્રોફી ભારતે કબજે કરી લીધી છે. ટીમ ઈન્ડિયાએ ચીનને ૧-૦થી હરાવ્યું છે. ત્રીજા ક્વાર્ટરની પ્રથમ મેચની ૩૧મી મિનિટે દીપિકાએ ટીમ ઈન્ડિયા માટે પહેલો ગોલ કર્યો, જેના કારણે ભારતને જીત અપાવી. પ્રથમ અને બીજા ક્વાર્ટરમાં કુલ ૩૦ મિનિટની



રમતમાં બંને ટીમો એક પણ ગોલ કરી શકી ન હતી. ભારત અને ચીનની ટીમો ૦-૦ થી બરાબર રહી હતી. બીજા ક્વાર્ટરમાં ભારતને ૪, ચીનને ૨ પેનલ્ટી કોર્નર મળ્યા હતા. જોકે, કોઈપણ ટીમ તેને ગોલમાં બદલી શકી ન હતી. ભારત અને ચીનની મહિલા હોકી ટીમો વચ્ચે ફાઈનલ મેચ રાજગીર સ્પોર્ટ્સ કોમ્પ્લેક્સમાં સાંજે ૫ વાગ્યે શરૂ થઈ હતી. ૩ હજારની શ્રેણીમાં ધરાવતું સ્ટેડિયમ સંપૂર્ણપણે દર્શકોથી ભરાઈ ગયું હતું. સ્ટેડિયમમાં તિરંગો ફરકાવ્યો હતો. જય શ્રી રામના નારા પણ લાગ્યા હતા. સતત બીજી વખત ટ્રોફી કબજે કરી ભારતે સતત બીજી વખત અને એકંદરે ત્રીજી વખત એશિયન ચેમ્પિયન્સ ટ્રોફી જીતી છે. અગાઉ તેણે ૨૦૨૩માં ચીનમાં ૨૦૧૬ અને ૨૦૧૩માં આ ટૂર્નામેન્ટની ફાઈનલ મેચમાં ચીનને હરાવ્યું હતું. જ્યારે ૨૦૦૮માં ચીને ભારતને હરાવ્યું હતું. જાપાને મલેશિયાને ૪-૧થી હરાવીને બ્રોન્ઝ જીત્યો હતો આ પહેલા આજે જાપાને મલેશિયાને

૪-૧થી હરાવીને બ્રોન્ઝ મેડલ જીત્યો હતો. જાપાને આક્રમક રમત રમી અને પહેલા હાફમાં જ ૪ ગોલ કર્યાં. મયુરી હોરિકાવાએ ૩જી મિનિટે, હિરોકા મુરાયામાએ ૨૪મી મિનિટે, અયાના તામુરાએ ૨૮મી મિનિટે અને મિયુ હાસેગાવાએ હાફ ટાઈમ પહેલા ચોથો ગોલ કર્યો હતો.

## દેશમાં ૧૦ વર્ષમાં ૩૭૯૬૦ અનાથ બાળકોને પોતાનો પરિવાર મળ્યો ગુજરાતમાં દત્તક લેવાયેલાં ૧,૩૧૬ બાળકોમાંથી ૫૫% દીકરીઓ છે

દર વર્ષે નવેમ્બરમાં 'એડોપ્શન અવેરનેસ મંથ' એટલે કે 'દત્તક ગ્રહણ જાગૃતિ માસ' તરીકે ઉજવવામાં આવે છે. જેમાં બાળકોને દત્તક લેવા ઈચ્છુક વાલીઓને ધ્યાને લઈ વિવિધ કાર્યક્રમો આયોજિત કરવામાં આવે છે. દેશમાં છેલ્લાં ૧૦ વર્ષમાં ૩૭,૯૬૦ બાળકોને દત્તક લેવામાં આવ્યાં છે એટલે કે વર્ષે સરેરાશ ૩,૮૦૦ બાળકોને પરિવારનો આશરો મળ્યો. ગુજરાતમાં એક દાયકામાં ૧,૩૧૬ અનાથ બાળકોને પરિવાર મળ્યો છે. રાજ્યમાં દત્તક લેવાયેલાં બાળકોમાં ૫૫ ટકા બાળકીઓ છે. સેન્ટ્રલ એડોપ્શન રિસોર્સ ઓથોરિટી (ઝછઈછ) મુજબ રાજ્યમાં વર્ષે સરેરાશ ૧૩૨ બાળકોને દત્તક લેવામાં આવે છે.



અપાવે છે કે કાયદાકીય રીતે જરૂરિયાતવાળાં બાળકો માટે દત્તક લેવાથી કેવી રીતે ઉજવવળ અને આશાસ્પદ

ભવિષ્યનું નિર્માણ થઈ શકે છે. વર્ષ ૨૦૨૪-૨૫ માટે કુલ ૩૫,૧૯૨ વાલીઓએ દત્તક લેવા માટે નોંધણી કરાવી છે. જેમાં અનાથ, ત્યજ દેવાયેલાં કે સરેન્દર કરાયેલાં બાળકો માટે સૌથી વધુ ૩૨,૯૧૭ ભારતીય વાલીઓએ નોંધણી કરાવી છે. એનઆરઆઈની સંખ્યા ૨૯૬ છે. જ્યારે ૨૨૩ ઓસીઆઈ તરફથી અને ૩૭૯ વિદેશી વાલીઓ તરફથી નોંધણી કરાવવામાં આવી છે. આ ઉપરાંત સંબંધી કે સાવકા

બાળકોને દત્તક લેવા માટે દેશમાંથી ૧,૩૧૬ વાલીઓની અને ૩૮ વિદેશી વાલીઓ તરફથી નોંધણી કરાવવામાં આવી છે.

ગુજરાતમાંથી એક દશકમાં દત્તક લેવાયેલાં ૧,૩૧૬ બાળકો પૈકી ૧૮૫ને વિદેશી વાલીઓ તરફથી દત્તક લેવામાં આવ્યાં છે. જે પૈકી ૬૧ ટકા દીકરીઓ છે. દેશની વાત કરીએ તો ૧૩ ટકા બાળકોને દત્તક લેવામાં આવશે, જેમાં બાળકીઓની સંખ્યા ૬૪ ટકા જેટલી છે.

## દારકાનો હનીટ્રેપનો ચોંકાવનારો કિસ્સો : બે અજાણી મહિલાએ વૃદ્ધને જબરાં ફસાવ્યા અને કરી 'ઓનલાઈન' લૂંટ

CARA મુજબ ૨૦૨૪-૨૫ના વર્ષ માટે દેશમાં ૩૫,૧૯૨ વાલીઓએ બાળકો દત્તક લેવા માટે નોંધણી કરાવી છે. જેમાં ૩૫,૧૯૨ ભારતીય વાલીઓ છે. ઉલ્લેખનીય છે કે, એડોપ્શન અવેરનેસ મંથ એ વાતની યાદ

યાત્રાધામ દારકામાં રહેતા ૬૧ વર્ષના એક વૃદ્ધને બે અજાણી યુવતીઓએ એક સ્થળે મૂકી જવાનું કહીને ગાર્ડનમાં લઈ ગયા બાદ અહીં વાતો કરતા વૃદ્ધ પાસે આવેલા ત્રણ શખ્સોએ મિલીભંગત આચરિને મોબાઈલ ફોનમાં રહેલા રૂ. ૩૯,૦૦૦ ટ્રાન્સફર કરાવી નાસી છૂટ્યા હતાં. તેઓ આ અન્ય એક યુવકનાં રૂ. ૪,૦૦૦ની રોકડ રકમની લૂંટ પણ ચલાવવાનો ચક્રવારી બનાવ પ્રકાશમાં આવ્યો છે. આ પ્રકરણમાં સ્થાનિક પોલીસે બે દંપતી તેમજ અન્ય એક યુવાન સહિત પાંચેય આરોપીઓને દબોચી લીધા હતા. વિગત મુજબ દારકામાં રહેતા ૬૧ વર્ષના એક નિવૃત્ત વૃદ્ધ ગઈકાલે મંગળવારે બપોરના સમયે ભાડેશ્વર મહાદેવના મંદિરેથી દર્શન કરીને નીકળ્યા હતા. ત્યારે માર્ગમાં બે અજાણી મહિલાઓ તેમને મળી હતી. પોતે દારકામાં કઈ જોયું નથી તેમ કહીને પટેલ સમાજ પાસે મૂકી જવાનું તેમને કહ્યું હતું. આ બહાને બંને સ્ત્રીઓ ફરિયાદી વૃદ્ધના મોટરસાયકલ પર બેસી ગઈ હતી અને આગળ જતા તેમણે પટેલ સમાજ



પાસે આવેલા ગાર્ડનમાં બેસીને વાતો કરવાની લાલચ આપી ત્યાં લઈ ગયા હતા.

સેમિફાઈનલમાં જાપાનેને ગરાવ્યું હતું ટીમ ઈન્ડિયા મંગળવારે જાપાનેને હરાવીને ફાઈનલમાં પહોંચી હતી. ભારતીય મહિલા હોકી ટીમે આ ટૂર્નામેન્ટમાં ચુપ અને સેમિફાઈનલ સહિત તમામ ૬ મેચ જીતી છે. તે જ સમયે, ચીને પણ તેની ૬ મેચમાંથી ૫ જીતી છે. ચીનને ચુપ મેચમાં ભારત સામે હારનો સામનો કરવો પડ્યો

## ગુજરાતમાં હવે નક્લી મેડિકલ ઈન્સ્ટીટ્યૂટ, દુકાનમાં ચાલતી હતી બોગસ સંસ્થા

સુરતના પુણા પાટીયા નજીક કોમ્પ્લેક્સમાં ૧૨ બાય ૨૦ના રૂમમાં નર્સિંગ તેમજ એક્સ-રે ટેકનિશિયન કોર્સ ચાલતું હોવાનું સામે આવ્યું હતું. જેને લઈને વિદ્યાર્થી સંગઠન દ્વારા તપાસ કરતા પેરામેડિકલ કોલેજમાં આવી કોઈ સંસ્થા નોંધાયેલી નહીં હોવાથી બોગસ હોવાના આશંકા થતા વધુ એક નક્લી સંસ્થાનો ઉમેરો થયો હતો. સુરતના પુણા વિસ્તારમાં લા સિટાડેલ કોમ્પ્લેક્સમાં એક રૂમમાં જીવનદીપ મેડિકલ ઈન્સ્ટીટ્યૂટ ચલાવવામાં આવી રહ્યું હતું. ૧૨ બાય ૨૦ના રૂમમાં નર્સિંગ કોર્સ, ડિપ્લોમા ઈન મેડિકલ લેબ ટેકનોલોજી (ફર્સ્ટ), સીટી સ્કેન જેવા ટેકનિશિયન કોર્સ ચલાવવામાં આવી રહ્યા હતા. વિદ્યાર્થીઓમાંથી ફરિયાદો મળી હતી કે આ સંસ્થા દ્વારા ડોક્યુમેન્ટ લીધા પછી પરત આપવામાં આવ્યા નથી અને એક વિદ્યાર્થીઓ દીઠ ૮૦ હજાર રૂપિયા જેટલી ફી લેવામાં આવી રહી છે. યુથ કોંગ્રેસના આગેવાનોને આ અંગેની ફરિયાદ મળતા સ્થળ પર જઈને તપાસ કરી હતી. તપાસમાં સામે આવ્યું કે, ૧૫થી ૨૦ વિદ્યાર્થીઓ બેસી શકે તેટલી બેન્ચ મુકવામાં આવી હતી. આ ઉપરાંત વિદ્યાર્થીઓને પરીક્ષા આપવા માટે બેંગલોર જવું પડે છે. યુથ કોંગ્રેસના આગેવાનોએ પેરામેડિકલ કોલેજીયલ ગુજરાતની હેલ્થ લાઈન નંબર પર ફોન કરતા ત્યાંથી આવી કોઈ માન્ય સંસ્થા નહીં હોવાનું જણવા મળ્યું હતું.





